

工业园区·镇支援队：众志成城共战「疫」

疫情防控正处在最吃劲的关键阶段,镇党委、政府高度重视,安排镇级志愿队支援朱家角镇工业园区进行疫情防控,助力企业复工复产工作。

在镇经发办指导下,安管中心17人、古镇旅游公司48人及社工所2人先后来到园区支援。旅游公司总经理胡强表示:“退役回来在园区工作了8年,能在‘娘家’和‘娘家人’一起并肩为疫情防控贡献微薄之力,我很自豪!”

“你好,有出入证吗?请出示”“你好,请摇开车窗、关闭空调便于体温检测”。在工业园区康业路—朱枫公路、康园路—沈砖公路路口点,志愿者们一遍遍用礼貌的言语对待每一位进入人员和车辆进行登记、测温 and 查询出入证,排查风险,尤其给未佩戴防护口罩的人员进行耐心劝导;担心测温仪在低温下失灵,志愿者把测温仪夹在腋下保暖,进入卡口的人员看到这一幕都主动伸出手腕接受测试。正是这些微不足道的小举动给了过往群众深深的感动与温暖。

随着企业复工,园区返沪人员逐步增多,疫情防控进入关键时期,在园区企业督查突击队里随处可见志愿者们的身影。他们一手抓疫情防控、安全生产,一手抓复工复产,“两手抓,两不误,两促进”。上海荣泰健康科技股份有限公司外地员工较多,安管中心王根华书记现场督查指导,检查防火措施是否到位,他指出:“强化疫情防控、加强安全生产不仅是对员工负责、对社会负责,也是对企业负责,企业要严格执行相关规定,做好并保障好员工的合法权益,让他们没有后顾之忧”。在督导服务过程中,志愿者们以企业为中心,以问题为导向,以服务为抓手,当好“联络员”“协调员”“宣讲员”和“监督员”,不留盲区,不留死角。

工业园区总经理卜其刚表示:安管中心、旅游公司和社工所这三支队伍的加入,为我们园区在这次抗疫情中增强了力量,解决了人手短缺的问题。共同战役,“同袍”共情、不忘初心,牢记使命、坚定信心,同舟共济,我们同努力,定能战胜疫情。终有一天,我们必将摘下口罩,迎来春暖花开! 陈晶晶



社区是疫情联防联控的第一线,更是外防输入、内防扩散最有效的防线。向社区下沉,把堡垒建在防疫的最前沿!经管中心把战“疫”号角吹响,与社区工作人员一道并肩作战深耕在新华村这块“责任田”上,共同构筑起疫情防控的人民防线。

在乡间小道上有坚定守卫的脚步

曙光路在青浦和昆山的边界上,平时人迹鲜至,现在却成了不容有失的阵地。丁峰雷主任和张海滨书记每天都要巡查到这里,微信里的步数天天上万,他们用脚步丈量着群众的健康安全。

“曙光路位置特殊,可容不得半点麻痹大意啊!”寒风中坚守的身影是年轻党员朱益君和潘超越,把好小路,严格落实“外防输入”的要求就是她们的战“疫”使命。工作中是一个办公室的好同事,抗“疫”战场上她们是守望相助的好战友。为了减少换班离岗时间,她们很少

副区长顾骏在朱家角镇调研指导重大项目建设情况

3月3日,副区长顾骏携区绿化市容局、区规划资源局、区发展改革委等部门来到朱家角镇,就生态廊道、青西地区生活垃圾转运站建设、“美丽街区”等相关工作开展调研。镇党委书记、镇长乔惠锋,副镇长沈培、季靓、顾晨,镇重大办、规保办、动迁办、社发办等相关科室负责人参加调研。

会上,顾骏听取了朱家角镇关于生态廊道、青西地区生活垃圾转运站建设、“美丽街区”相关工作推进情况的汇报,就各项工作的开展情况

给予肯定,并对下一步如何更好地开展工作提出了指导意见。

针对生态廊道建设,顾骏指出,朱家角镇涉及的生态廊道量较大,在把握交地数量的同时,要保证交地的“质量”;要把握交地的时间节点;要出台严格措施,为全面施工做好准备。

针对青西地区生活垃圾转运站建设,顾骏指出,要把握时间节点,提早谋划,着力打造“高颜值”的周边环境,做好施工正常秩序的维

护工作。

针对“美丽街区”建设,顾骏指出,要精细制作“美丽街区”效果图,着重外观的协调;坚持高标准建设,即要达到要求,又要因地制宜;建设工作中,要做好“减法”,做到应拆尽拆,应关尽关;根据朱家角房屋特点制作店牌店招,体现城市品味;实施道路沿线围墙美化、绿化景观等改造,提升“美丽街区”建设效果。

会议还研究讨论了其他事项。 袁佳

镇纪委:全程监督物资用在防疫一线

“全镇防疫物资从哪里来?接受哪些社会捐赠?怎么进行公布?物资如何发放?村(居)是否发放到位?”连日来,朱家角镇纪委对本镇防疫物资的登记管理发放情况开展了监督检查。

一边是爱心捐赠,一边是物资紧缺,如何守护爱心、用好物资,这也是防疫工作的重要环节。对此,朱家角镇纪委采取全域督导巡查、全面清点对账的方式,以有效监督确保防疫物资用在“刀刃”上。“在《镇新型冠状病毒肺炎疫情防控工作简报》上,每天都能看到镇里防疫应急物资保障数据、防疫物资捐赠数据更新,通过公开透明,确保防疫物资全部用于一线,经得起社会监督。”镇纪委书记杨钦表示。

早在大年初三,朱家角镇纪委就分别对疫情防控物资筹集发放和社会捐赠款物管理分配情况开展监督检查。2月19日上午,朱家角镇纪委、监察办实地查看了周家港村从镇里领取的防疫物资管理发放情况,当看到每一次领取的物资都清清楚楚登记在清单上,并且日期、品



项、数量、流向、用途、签收等要素齐全、全程可追溯。镇纪委、监察办的同志纷纷给予点赞。

“如何珍惜、善用镇防疫办公室发给村里的大衣、棉被、口罩、消毒水、体温枪等每一笔物资,让它们花在真正需要的地方,发挥出应有的作用?”在周家港村,村“两委”班子成员和村务监督委员会明确,凡是镇里发放给村里的物资在领取、保管、发放、登记、回收、监督等方面都得做到专人专领、专人专管、专人专发、专人专记,切实让每一笔都用在刀刃上,每一笔经得起各方监督。 钱少华

“疫”不容辞,共撑抗“疫”脊梁 经管中心驰援新华村疫情防控

喝水,为了不留空岗,她们就用面包、泡面当做午餐……

在小区门岗前有热心守望的叮嘱

家住外区的阮吉明每天8点都会在泰安二区门口准时报到,他知道上班早高峰门岗人手最缺,他想把排查工作做得再细致些。“麻烦看一下出入证、身份证……”逢人必查,脸上总是带着微笑。

泰安一、二区是动迁小区,中老年人和外地租客占比很大,居民对疫情防范还不是很重视。一开始对每天繁琐的检查测温工作不理解不配合的居民并不在少数。“大爷,带好口罩啊,少去人多的地方扎堆”像这样耐心的解释和劝导,一遍做不通,就两遍,执着坚持下换来了群众的认可,“现在居民不光主动配合,有的还向我们道谢,说辛苦了……今天还有位阿姨给我们送来了小橘子……”90后志愿者袁骋超欣慰地说到。

在村委会里有辛勤守护的身影

“你好,第二轮口罩可以来村委会购买了……”这样的电话驻村志愿者戴盈超每天都要拨打上百个,疫情爆发以来,买口罩成了群众心头牵挂的“大事”。为了急群众所急,每当新

一批口罩购买名单确定,中心志愿者便第一时间通知到位。负责协助登记返沪人员信息的徐玉丽,不惧风险,对前来登记的人员一律仔细询问,容不得半点含糊其辞。“请问小区出入证怎么办?”“家里的出入证不够用,可以再多办一张吗?”不管咨询的居民有多少问题,鲍永曦总是耐心解答,为他们张罗联系半个多月的她已然成了村委会里的“熟面孔”。

在电脑屏幕旁有执着守候的双眸

每天8点半,项丹凤、黄艳君就已经坐在电脑前紧盯着屏幕,接收来自全镇各个村居发来的大数据摸排表……一到下午,更是数不清的表格纷至沓来,各种信息软件窗口不断弹出让人应接不暇。没有休息日,连续20多天不曾间断,对数据处理愈发熟练了,对数据核查愈发仔细了,她们知道藏在数据背后的是每名基层干部的辛苦排摸,决不能出一丝纰漏。用她们的话说“前方的同事都晒黑了,我们这些工作真不算辛苦……”

这些点滴只不过是所有在防疫一线经管人的缩影,却仿佛带着闪闪的微光。看着越来越多的他们用行动践行初心使命,用坚守诠释责任担当,我们坚信这场抗击疫情的人民战争,定赢! 赵茜

珠湖社区：战「疫」中的金点子

新冠肺炎疫情防控期间,珠湖居委会积极部署上级要求,主动对接群众合理建议和需求,在实践中跨前一步、大胆尝试,不断创新工作方式方法,收获了满满的经验和感慨。抗疫“满月”,珠湖社区亮点大合集:

预约云办公。2月2日口罩预约登记时间一开始,社区办公室的电话铃声就没停过,工作人员满负荷运转也无法满足预约量。急中生智,居委会半小时就成功开启了网络预约方式,并通过居委会公众号和居民楼组长群广泛分享二维码,大大提高工作效率。第一天上午9点至11点,累计成功预约151户。

三色出行证。小区封闭式管理对基层工作提出了一次挑战,居委会率先推行“红、黄、绿”三色证件措施。证件的三种颜色直观地反映了居民的近期外出活动情况,提示工作人员有的放矢地留意检查结果,提升了对人员流动的风险管控能力。

流动宣传站。疫情期间,绝大多数居民选择减少外出,而社区防疫工作的最新进展又需要及时、有效地传达给每一个家庭。为此开展了“随身小喇叭”行动。将防疫工作要点录制成通俗易懂的语句,然后将小喇叭分发给相关工作人员。小喇叭搭着保安、保洁、巡逻、志愿者等等原有工作的“便车”,行驶在小区的道路,把每一条工作的要求,以宏亮的声音传进每家每户,传递每一位居民共同抗疫的心。

快递小驿站。为了解决疫情期间小区住户无法正常使用小区内快递柜收件的问题,居委会广泛收集群众反馈,积极协调物业物流各方,在小区唯一出入口旁搭建快递临时揽收件,由值班值守的门卫和志愿者共同做好购买居民与送件快递员之间的收发对接事宜。临时驿站的设立,充分克服了当前物流最后一步的困难,在民众返沪复工、生活回归正常的背景下,及时缓解了有可能愈演愈烈的管理矛盾。

加盖“信任章”。居委所辖社区居民的生活水平较高,对水质尤其餐饮用水的要求也较为个性化。为了尽量减少居民在购买和搬运水的过程中与外界交流接触的机会,居委会统一协调住户的需求,联合物业公司集中采购,在给付环节大胆尝试信用交易。数天实行下来,现场没有遗失一箱产品,也没有发现任何逃单。创新工作方式,解决了居民需求,在疫情之下加盖了“信任章”,得到广泛好评。 叶珊珊

